Zawod: technik informatyk
Symbol cyfrowy: 312[01] 312[01]-0X-082
Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu:; 120 minut

EGZAMIN
POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE ZAWODOWE
Czerwiec 2008

ETAP PISEMNY

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz czy arkusz egzaminacyjny zawiera 23 strony. Ewentualny brak stron lub inne
usterki zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej:

- wpisz symbol cyfrowy zawodu,

- zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

- wpisz swoj numer PESEL,

- wpisz swojg date urodzenia,

- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miegjscu na karcie.
Arkusz egzaminacyjny sktada sie z dwoch czesci. Czes¢ | zawiera 50 zadan,
czesc Il 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ etap pisemny egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktow z czesci |
i co najmniej 6 punktow z czesci ll.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI| dtugopisem lub piérem z czarnym
tuszem/atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada
im nastepujacy uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

(2] (=] Le] | [=]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej Interq — np. gdy
wybrates odpowiedz "A":

B | =] ][]

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawng, np.

@ = =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej
instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujagcego tylko KARTE
ODPOWIEDZI.

Powodzenia!



CZESC |

Zadanie 1.

Aby wymieni¢ urzadzenie w systemie komputerowym, kabel zasilajgcy nalezy
odtgczy¢

A. po zdjeciu obudowy.

B. po odtgczeniu kabla sygnatowego.

C. po usunieciu tadunkow statycznych z urzgdzenia.

D. przed rozpoczeciem prac demontazowych.

Zadanie 2.

Specyfika  pracy firmy  wymaga postugiwania  sie  systemami plikéw
charakteryzujgcych sie duzym bezpieczenstwem i mozliwoscig szyfrowania danych.
W tym celu nalezy zastosowaé system operacyjny Windows

A. 2000/XP
B. NC

C. NTSC
D. Server

Zadanie 3.

Oprogramowanie antywirusowe moze skutecznie chronié¢ komputer. Wazne jest, aby
wybraé¢ opcje uruchamiania programu wraz z komputerem oraz opcje

A. skanowania ostatnio uzywanych programow.

B. monitorowania w czasie rzeczywistym (skanowania w tle).

C. automatycznego kasowania zainfekowanych plikow.

D. automatycznego odigczenia od sieci w przypadku infekgiji.

Zadanie 4.

Wynikiem wykonania wyrazenia w jezyku programowania Pascal dla zmiennej
a=25jest
A. True E((a <= 2) OR (a > 10)) AND (Sqr(a) > 0.5)

B. False
C. 5

D. 0
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Zadanie 5.
Szeroko$¢ magistrali pamieci DDR SDRAM wynosi

A. 72 bity.
B, 64 bity.
C. 36 bitow.
D. 32 bity.

Zadanie 6.

Ochrone przed dotykiem bezposrednim (podstawowg) zapewnia sie przez
zastosowanie

A. separacji elektrycznej.

B. izolacji czesci czynnych.

C. izolowania stanowiska komputerowego.

D. nieuziemionych potgczen wyrownawczych miejscowych.

Zadanie 7.

Na zdjeciu przedstawiono ptyte gtowng
komputera. Elementy oznaczone P
liczbg 16 to ztgcza typu
A. AGP
B. ISA
C. PCI m
D. EISA

s

L
=
=

19

18

17 9
10

16

. 11

14 13 12

Zrédfo: ftp://disvr02.asus.com/pub/ASUS/mb/sock478/p4b533/e1148_p4b533.zip, str. 21
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Zadanie 8.

Przy pomocy tasmy 34-pinowej przedstawionej na rysunku podigcza sie do ptyty
gtéwnej komputera

A. dyski SCSI.

B. dyski ATA.

C. napedy dyskietek 3 lub 5% cala.
L. napedy DVD.

Zadanie 9.
Niektore systemy operacyjne sg wielodostepne (multiuser). Systemy takie
A. réwnoczesnie wykonujg wiele programéw (zadan).
sterujg uktadem (klasterem) niezaleznych komputeréw.

B.
C. stosowane sg gtéwnie w przemysle i systemach sterowania.
D.

oprécz wielozadaniowo$ci z wywlaszczeniem realizujg funkcje przydzielania
czasu uzytkownikom.

Zadanie 10.

Jezeli w systemie operacyjnym komputera zainstaluje sie program nazywany
Trojanem, to spowoduje on

A. wykonywanie niepozadanych dziatan poza kontrolg uzytkownika.

B. ochroneg systemu operacyjnego przed dziataniem wiruséw.

C. optymalizacje dziatania systemu operacyjnego.

D. wspomaganie dziatania uzytkownika.
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Zadanie 11.

W kodzie zrédtowym programu zastosowano procedure z parametrami formalnymi.
W momencie wywotania procedury nastepuje przekazywanie parametréw przez

A

B.
C.
D

wartose. e s e et T T mm e e :
. Procedure Zadanie (Var a, b, c: Byte; Var x: Word); :
ZA L 1

wartos¢ i zmienna.
parametr zaktualizowany.

Zadanie 12.

Zdjecie przedstawia ptyte gtdbwng komputera. Strzatkg oznaczono

ocox>»

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/4/40/AsusP4PE_MainboardSocket478.jpg

gniazdo zasilania do ptyty ATX.
gniazdo zasilania do ptyty AT.
potgczenie do dysku IDE.
potgczenie do dysku SCSI.
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Zadanie 13.

Po wykonaniu podanego ciggu instrukcji zmienna z przyjmie wartosé

A, 5 “Var T :
B. 3 : X, Y, Z : Byte; '
C. 2 X = 3;

'Yy ¢ o= 2;
D. 0 z 1= (x+y) div y;

Zadanie 14.

Firma zamierza zastosowaé karty inteligentne z obstugg szyfrowania do takich
zadan, jak: uwierzytelnianie klienta, logowanie do domeny Windows, podpisywanie

kodu i zabezpieczanie poczty e-mail. Zadania te moze spetni¢ system operacyjny
Windows

A. 95/98

B. NT Pro

C. NTSC Pro

D. XP Professional

Zadanie 15.

Z przedstawionego fragmentu dokumentacji ptyty gtdwnej wynika, ze maksymalna
czestotliwosce, z jakg pracuje magistrala FSB, wynosi

A. 478 MHz Latest processor technology
B. 512 MHz The P4B533 motherboard supports the latest Intel® Pentium® 4 Processor via
C. 533 MHz a 478-pin surface mount ZIF socket, The Pentium 4 processor with 512KB L2

cache on 0.13 micron process features the Intel¢ NetBurst™ micro-
architecture that includes hyper-pipelined technology, a rapid execution
engine. a 532MHz system bus, and an execution trace cache to offer a
significant increase in performance. See page 2-4 for more inférmation.

Dokumentacja techniczna piyty gtéwnej ASUS P4B533
ftp://dIsvr02.asus. com/pub/ASUS/mb/sock4 78/p4b533/61148 3_p4b533.zip, str. 15

D. 400 MHz

Zadanie 16.
Symbol przedstawia blok

A. operacji obliczen na danych wejsciowych.

B. komentarza Wejscia/Wyjscia. / 10 /
C. wywotania podprogramu. : l

D. instrukcji Wejécia/Wyjscia.

Strona 6 z23



Zadanie 17.

Zrzut ekranu przedstawia efekt polecenia arp —a. Jak nalezy zinterpretowac te
informacje? i Wiersz polecenia
A. Adres fizyczny hosta jest btedny. | s .
: : C:N>arp —a
B. Komputerowi przypisano btedny adres IP. i S e e
C, Brak biezagcych wpiséw protokotu ARP. i !

D. Host nie ma potgczenia z Internetem.

C:\)_

Zadanie 18.

Programowanie w jezykach wysokiego poziomu wigze sie z czestym
podejmowaniem wielu decyzji. W zwigzku z tym w programie Zzrédiowym jezyka
Pascal nalezy zastosowac instrukcje

A. While warunek Do

B. For warto$¢_poczagtkowa To wartos¢_koncowa Do
C. Case wyrazenie Of

D. Repeat Until

Zadanie 19.

Zamieszczony schemat przedstawia

A. mieszacz.

B. konwerter.

C. demultiplekser. [

D. multiplekser. é ]
c—

L1
\
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Zadanie 20.

Przy pomocy tasmy 60-pinowej przedstawionej

gtéwnej komputera

na rysunku podigcza sie do plyty

-

ZESOPIN

THAC

L} o4 w et @ -

e & = = = = = =
= b w & w w L w
l-_— u = = = = = =
= = I} oy ) T} e )
i w = = = N H =
"5 g o =] = =] =} c
3 c =

g = ] 2] r~ £ i1 3]
™ N M = [ = =4 o =
g g = 5 = = =] =
. = i w i L w i
] = N B M = e =
- k) o (4] 3] 3] 5] o
g 2 < < =< < = <
s e ] : : -

& & P b i f (4 7

l-——!:——l:——l:'—.—:—l

J:-—'i:l——:l——:—

tylko dyski SCSI.

tylko dyski EIDE.

wszystkie urzadzenia SCSI.
. Napedy ATAPI.

o0 w>

Zadanie 21.

Niewtasciwe podtgczenie tasmy sygnatowej do napedu dyskietek spowoduje

A. trwate uszkodzenie napedu.-

B. btedy w zapisie na dyskietce.
C. niemozno$¢ pracy z napedem.+
D. problemy z uruchomieniem komputera.-

Zadanie 22.
Tabela przedstawia parametry

trzech dyskow twardych
standardu Ultra320 SCSI. Dyski
te mogq pracowac
z maksymalnym transferem
wewnetrznym

A. 132 MB/s

B. 320 MB/s

C. 200 MB/s

D. 320 GB/s

Retational Speed 10,025 rpm

Capacity {Formatted) 73.5GB 147GB 300GB
Number of Heads 2 5 5
Number of Disks 3 3 4

Internal Transfer Rate

Up to 132 MB/s

Interface Transfer Rate

NP/NC = 320MBis, FC = 200MBfs

Buffer Size

Average Seek (Read/Write) 4.5/6.0 ms
Track-to-Track Seek/Read/\Wrie 0.2ms/0.4ms
Maximum Seek (Read/Vurite) 10/11 ms

Average Latency 289 ms

Power Consumpgtion (lale) NP/NC = 9.5V FC = 10.5W
Acoustic Noise 3.4 bels

Shock - Operating/Non-

Operating

85G/225G 2ms

Dokumentacja techniczna dyskéw Hitachi Ultra320 SCSI
http://www.hitachigst.com/portal/site/en/menuitem. a4ca139c2457047b760062f6aac4f0a0/
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Zadanie 23.
Ustuga Windows XP Professional ,Mostek sieciowy” pozwala na tgczenie ze sobg

segmentow sieci LAN.

dwoch komputerow.

roboczych stacji bezdyskowych.
klienta z serwerem.

oo m»

Zadanie 24.

Przedstawiony fragment programu w jezyku C++ zawiera instrukcje przypisania
zmiennej

__________________________________________________________

A. K adresu obiektu A. .char A = 'Zapisy w C++';

B. A adresu zmiennej K. .char *K = & A; :
C. AtypuCharobiektuK. T
D. Kwartosci zmiennej A.

Zadanie 25.

Pewna liczba dziesietna zapisana jest heksadecymalnie: ABss. Wskaz postac tej
liczby w systemie binarnym.

A, 10111010,

B. 10101011,

C. 11111111,

D. 01010101;

Zadanie 26.
Na zdjeciu przedstawiono karte
A. graficzng AGP
graficzng PCI

B
C. telewizyjng PCIl Express
D. telewizyjng EISA

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/f/f8/NVidia Riva 128.jp
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Zadanie 27.

Numer IP przypisany komputerowi umozliwia odbiorcy pakietu IP rozréznienie
identyfikatorow :

A. siecii bramy.
B. siecii hosta.
C. hostairutera.
D. hosta i bramy.

Zadanie 28.
Blok funkcjonalny RAMDAC na schemacie blokowym przedstawia

M RAMDAC Mikroprocesor

L YAV

E

FB

18 P(%P ml

A. przetwornik cyfrowo-analogowy z pamiecig RAM.
B. przetwornik analogowo-cyfrowy z pamiecig RAM.
C. pamie¢ RAM karty graficzne;j.
D. pamig¢ ROM karty graficznej.

Zadanie 29.

Jaki program powinien wykorzystaé dziat kadr przedsiebiorstwa do przetwarzania
danych osobowych pracownikéw?

A. Edukacyjny.
B, Bazodanowy.
C. Edytor tekstu.
D. Komunikacyjny.
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Zadanie 30. ‘main()
Przedstawiony fragment kodu zrédtowego
A

B.
C.
D.

definiuje funkcje main(), ktéra nie ma argumentéw i nie ma zadan do
wykonania.

definiuje najprostszg postac¢ deklaracji funkcji bibliotecznych programu w C++
deklaruje poczgtek programu procedurg main()
deklaruje koniec programu procedurg main() «

Zadanie 31.

Ktoéry z rodzajéw macierzy RAID oferuje tzw. mirroring dyskow?

A.

RAID-0

B. RAID-1
G,
D. RAID-5

RAID-2

Zadanie 32.

Liczbami 25 i 27, na przedstawionej ptycie gtdéwnej komputera, oznaczono ztgcza

A. PS2 20 21
B. RS 232
<. USB
D. LPT
|
28
Dokumentacja techniczna ptyty gtéwnej ASUS P4B533
ftp://disvr02.asus.com/pub/ASUS/mb/sock478/p4b533/e1148_p4b533.zip, str. 21
Zadanie 33.
lle instrukciji inkrementacji | short liczba = 0, i = 0;
wystepuje w programie if (liczba <= 0) liczba ++;
napisanym w jezyku C/C++7? do
{
A1 liczba = liczba + 1;
B. 2 i=1-2;
while (i < 10);
c 3 } ( )
D. 4
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Zadanie 34.

Pozycja ciata utrzymywana przez diuzszy czas podczas pracy z komputerem moze
powodowa¢ zmeczenie, bol rak, szyi i plecow oraz odczuwalne po latach Zmiany
w obrebie kregostupa, $ciegien i migsni. Aby Zmniejszy¢ ryzyko wystapienia tych
dolegliwosci, nalezy

A. kontrolowaé i poprawiac pozycje ciata przy pracy.
kontrolowa¢ tempo pracy.
wydtuzy¢ czas jednej przerwy do godziny.
Czas pracy przy komputerze ograniczy¢ do 30% Zmiany robocze;.

OO0 w

Zadanie 35.
Symbol graficzny instrukcji warunkowej posiada

A. tylko wejscie.

B. tylko wyjscie.

C. jedno wejscie i jedno wyjscie.
D. jedno wejscie i dwa wyjscia.

Zadanie 36.

Polecenie tracert to narzedzie diagnostyczne, ktére ustala

'C:\)tracért wp.pl

Irasa fledzenia do wp.pl 1212 97 186.1617
fprzewyssz=g maksymalna liczbe przeskokéw 38

2 ms ms 2 ms 4192.162.8.1
: ns 18 ms - 18.135.96.1 i :
3 Upiynal limit czasu Zadania. :
ns . & ms .18 ms upc—task-gu.task.gda.pl [153.19.8.5]1
ms ms ? ms Ci—up—rtr.up.pl [153.19.182 .11

ms 18 ns zew.ptrdz.adm.wp—sa.plv[212.7?.195,29],
na 18 ms 11 ms Www.up.pl (212 .77 16816811 : A

zakonczone.

A. Sciezke do lokalizaci docelowej. -

B. sprawnosé pofaczenia przy uzyciu protokotu IPX/SPX.
C. poprawnosé konfiguracji protokotu TCP/IP.

D. mozliwo$¢ diagnozowania infrastruktury systemu DNS. -
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Zadanie 37.

W ramce zamieszczono kod zrodtowy, w ktérym zastosowano instrukcje warunkowg
Switch. Jest ona ‘

. . . “void main() TR
A, zbiorem warunkéw, ktére mogg ()

A _ “{int k = 2
byC spetnione. : switch (k)
B. warunkiem zawsze spetnionym. {casel: cout<<'k= 0"; break;
. . : case2: cout<<"k= 1"; break;
C. konkretnym warunkiem ztozonym. default: cout<<"k>1"; break;
D. wielokrotnie zagniezdzong : }i :
instrukcjg Case. e ‘
Zadanie 38.

Metoda zstepujgca programowania strukturalnego polega na

A. opracowaniu ogélnego planu rozwigzania problemu, ktory w kazdym kolejnym
etapie jest uscislany.

B. tworzeniu prostych procedur bibliotecznych.

C. zdefiniowaniu najprostszych procedur i stworzeniu na ich podstawie ogéinego
rozwigzania.

D, programowaniu ,0d szczeg6tu do ogétu”.

Zadanie 39.
Zamieszczony algorytm przedstawia strukture sterujgcg instrukgji iteracyjnej

A. While - Do ST i
B. Repeat — Until :
C. For—-Do-To

D. For — Downto — Do

Wartos¢ poczatkowa

I False

True

Zestaw instrukcji

Zadanie 40.
W trybie wielozadaniowosci z wywlaszczeniem zawieszony program

A. moze zawiesic caty system operacyjny.

B. nie moze zawiesi¢ systemu operacyjnego.

C. zablokuje prace wszystkich innych programéw.
D. nie pozwoli usungc sie z pamieci operacyjne;.
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Zadanie 41.

Jak nalezy wpisa¢ w formule arkusza kalkulacyjnego adres komorki B3, zeby przy

kopiowaniu tej formuty w dowolne miejsce arkusza adres komorki B3 pozostat
niezmieniony? ‘

A. B3

B. $B3
C. B$3
D. $B$3

Zadanie 42.

Wigczenie ustugi ,Udostepnienie pofaczenia internetowego” w systemie Windows
uruchamia automatyczne nadawanie adreséw IP dla komputeréw (hostow) z niej
korzystajacych. W tym celu wykorzystywana jest ustuga

A. WINS
B. NFS
C. DHCP
D. DNS

Zadanie 43.

Blok funkcjonalny oznaczony DSP w Zamieszczonym schemacie blokowym to

i .
- { Port 0 ﬁL
Joystick DSP
ROM
GfL# DiA ﬁ

ML AD

RAM

[ ISAPCT |

bufor RAM.

mikroprocesor karty dzwiekowe;.

przetwornik cyfrowo-analogowy z pamiecig RAM.
przetwornik analogowo-cyfrowy z pamiecig RAM.

o0 w>
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Zadanie 44.

Zapis warunku (x > 0) lub (x < 100), : :
przedstawionego w skrzynce decyzyjnej, :

bedzie miat w jezyku Pascal postac:

: Pisz (x);
A. If (x> 0) AND (x < 100) Then : i
B. If (x> 0) NOT (x < 100) Then : e e
C. If (x > 0) MOD (x <100) Then
D. If (x> 0) OR (x < 100) Then SRR
Zadanie 45.

W pracy bankéw stosuje sie ztozony system informatyczny dziatajgcy na bazie
serwera

A. FTP
B. SMTP
C. saL
D. DTP

Zadanie 46.

W wyniku uzycia narzedzia diagnostycznego chkdsk otrzymano informacje
widoczne na zrzucie ekranu. Jakg wielko$¢ posiada pojedynczy klaster dysku?

Typ systemu plikdw to FAT32.
WYolumin FIP utworzono 12. 11.2885 18'31
Numer seryjny woluminu: 3CED-3B31
Trva spraudzanie plikew i folderdw...
Zakonczono sprawdzanie pllkou i folderow.
Irua sprawdzanie wolnego miejsca na dysku...
Zakonczono sprawdzanie wolnego mleJuca na dysku. : L
System Mindous sprawdzil systen pl1kou i nie znalazl Zadnych problemou
»:8 233 244 KB calkowitego miejsca na dy°ku
1 972 KB w 923 plikach ukpytych.
2 148 KB v 528 folderach.
1 539 688 KB w 4 252 plikach.
6 698 P48 KB jest dostepnych..

4 @96 hajtow w kazdej jednostce alokacji.
.2 858 311 ogolem jednostek alokacji na dysku.
1 672 512 jednostek alokacji destepnych nardysku;

CaN>
A. 1972 kB
B. 2140 kB
C. 4 kB
D. 8 kB
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Zadanie 47.

Komputery przenosne sg z reguty wyposazone w bezprzewodowe sieci LAN.
Ograniczenia ich uzytkowania dotycza emisji fal radiowych mogacych zakiécacé
dziatanie innych, waznych dla bezpieczenstwa, urzgdzen

A. w pociggu.

B. w samolocie.
C. w biurze.

D, w mieszkaniu.

Zadanie 48.

Aby uzytkownicy sieci lokalnej mogli przeglada¢ strony WwWw protokotami HTTP
i HTTPS, brama internetowa musi przepuszczac ruch na portach

A. 80i434
B. 80i443
C. 90i434
D. 90i443

Zadanie 49.

Pewna liczba zapisana jest w systemie binarnym nastepujgco: 10101010,. Wskaz
postac tej liczby zapisang heksadecymalnie.

A. AAsg
B. BB
C. CCss
D. DDy

Zadanie 50.

Plik zaszyfrowany przez uzytkownika za pomocg systemu NTFS 5.0 jest
kazdorazowo automatycznie szyfrowany podczas

A. zapisywania go na dysku.

B. kopiowania go przez sieé.

C. wysytania go pocztg e-mail.

D. odczytywania go przez innego uzytkownika.
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CZESC I

Zadanie 51.
Pracownikiem w rozumieniu Kodeksu pracy jest osoba, ktéra zawarta
A, umowe o prace.
umowe o dzieto.

B.
C. umowe zlecenia.
D. umowe agencyjna.

Zadanie 52.

W celu ustalenia wysokosci naleznego podatku od towardw i ustug, podatnik VAT
sporzgdza w kazdym miesigcu

A. ZUS-ZUA
B. ZUS-DRA
C. VAT-7
D. NIP-1

Zadanie 53.

Fragment ustawy o swobodzie dziatalnosci gospodarczej

Art. 104.
Za mikroprzedsigbiorcg uwaza si¢ przedsigbiorce, ktdry w co najmniej jednym z dwéch ostatnich lat
obrotowych: *
1) zatrudniat sredniorocznie mniej niz 10 pracownikéw oraz
2) osiagnal roczny obrét netto ze sprzedazy towardw, wyrobow i ustug oraz operacji finansowych
nieprzekraczajacy rownowartosci w ztotych 2 milionéw euro, (...)

Art. 105.
Za malego przedsiebiorcg uwaza si¢ przedsiebiorce, ktéry w co najmniej jednym z dwéch ostatnich lat
obrotowych:
1) zatrudniat Sredniorocznie mniej niz 50 pracownikéw oraz
2) osiagnal roczny obrét netto ze sprzedazy towaréw, wyrobow i ustug oraz operacji finansowych
nieprzekraczajacy rownowartosci w ztotych 10 milionow euro, (...)

Art. 106.
Za sredniego przedsigbiorce uwaza si¢ przedsigbiorce, ktdry w co najmniej jednym z dwoéch ostatnich
lat obrotowych:
1) zatrudniat Sredniorocznie mniej niz 250 pracownikdéw oraz
2) osiagnal roczny obrot netto ze sprzedazy towaréw, wyrobow i ustug oraz operacji finansowych
nieprzekraczajacy rownowartosci w ztotych 50 milionow euro, (...)

Jan Nowak od trzech lat prowadzi hurtownie artykutéw biurowych. W ubiegtym roku
zatrudniat Sredniorocznie 5 pracownikébw, a osiggniety roczny obrét netto ze
sprzedazy towaréw wyniost 7 200 000 zt (w przeliczeniu 1 870 130 euro).
Zgodnie z przepisami ustawy o swobodzie dziatalno$ci gospodarczej Jan Nowak jest
A. mikroprzedsiebiorca.
B. matym przedsiebiorcy.
C. Srednim przedsiebiorca.
D. duzym przedsiebiorca.
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Zadanie 54.
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Form

A.

ularz ZUS ZUA przeznaczony jest do

zgtoszenia os6b tylko do ubezpieczenia zdrowotnego.
ewidencji rocznych sktadek ubezpieczen spotecznych.

B.
C. rozliczenia miesiecznych sktadek ubezpieczer; spotecznych.
D.

zgtoszenia pracownikéw do ubezpieczer spotecznych i ubezpieczenia zdrowotnego.

Zadanie 55.

Aby przekaza¢ kwote 5 000 zt z rachunku bankowego firmy X na rachunek bankowy

firmy Y, nalezy sporzadzié
Nazwa dokumentu Wybrane informacje zawarte w dokumencie
przyrzeczenie jego wystawcy, ze w okre$lonym czasie
A. weksel wiasny 1 miejscu zaplaci posiadaczowi weksla ustalong kwote
B. faktura VAT rachunek za sprzedane towary i ushugi
c olepane nrzalswn polecenie przekazania okreslonej kwoty z rachunku bankowego
: P P Jednej firmy na rachunek bankowy drugiej firmy
D deklaracia podatkowa zawiera informacje dotyczace wysokosci podatku, ktory
' Jap nalezy rozliczy¢ z urzedem skarbowym
Zadanie 56.

Podatnik prowadzacy dziatalno$¢ gospodarczg opodatkowang w formie karty
podatkowej zamierza zlozy¢ w urzedzie skarbowym zeznanie podatkowe. Na
podstawie informacji zamieszczonych w tabeli okresl, ktéry formularz powinien

wypetnic.
ZEZNANIE O WYSOKOSCI OSIAGNIETEGO DOCHODU (PONIESIONEJ STRATY)

A. PIT - 36 W ROKU PODATKOWYM  Formularz przeznaczony jest dla osob, ktére osiagnely
dochody (poniosty straty) z dziatalnosci gospodarcze] opodatkowanej na zasadach
ogélnych.

B ZEZNANIE O WYSOKOSCI OSIAGNIETEGO DOCHODU (PONIESIONE] STRATY)

PIT - 36L W ROKU PODATKOWYM Formularz przeznaczony dla 0séb prowadzacych dziatalnosé
gospodarcza opodatkowana stawka liniowg 19%.

DEKLARACJA O WYSOKOSCI SKLADKI NA UBEZPIECZENIE ZDROWOTNE,
ZAPLACONEIJ I ODLICZONEJ OD KARTY PODATKOWE] W POSZCZEGOLNYCH

C. |PIT-16A MIESIACACH ROKU PODATKOWEGO Formularz przeznaczony dla podatnikéw
osiagajacych przychody opodatkowane zryczaltowanym podatkiem dochodowym w formie
karty podatkowe;.

ZEZNANIE O WYSOKOSCI UZYSKANEGO PRZYCHODU, WYSOKOSCI

D |PIT-28 DOKONANYCH ODLICZEN 1 NALEZNEGO RYCZALTU OD PRZYCHODOW

EWIDENCJONOWANYCH ZA ROK PODATKOWY Formularz przeznaczony dla oséb
prowadzacych dzialalno$¢ opodatkowana ryczattem od przychodéw ewidencjonowanych.
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Zadanie 57.

Na rynku pojawit sie nowy produkt. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli,
okres$l cene rownowagi rynkowej tego produktu.

A. 50 z Iloé¢ produktu Cena produktu Ilo$¢ produktu
oferowanego przez w z¥/szt. nabywanego przez

B. 52z producentow konsumentow
C. 54 z W szt. W szt.

100 50 500
D. 56 zt 200 52 400

300 54 300

400 56 200

500 58 100

Zadanie 58.

HURTOWNIA , BAJA” Sp. z 0.0. Katowice, dnia 02.01.2008 r.
ul. Kwiatowa 3
40-980 Katowice
REGON 932702000
Umowa o prace na okres probny

zawarta w dniu 02.01.2008 r. miedzy Hurtownia ,.BAJA” Sp. z o0.0. w Katowicach reprezentowang przez
Prezesa Anne¢ Gajowiak zwang dalej Pracodawca, a Panem Janem Kowalskim, PESEL 68120300000,
zamieszkatym ul. Polna 5, 40-900 Katowice, zwanym dalej Pracownikiem.
§1
Umowa zostaje zawarta na okres probny, od dnia 02.01.2008 do dnia 02.04.2008.
Termin rozpoczecia pracy: 02.01.2008 r.
§2

Strony ustalajg nastgpujace warunki zatrudnienia:

=  rodzaj uméwionej pracy: sprzedawca;

*  miejsce wykonywania pracy: Hurtownia ,,BAJA” Sp. z 0.0.;

=  wymiar czasu pracy: pelny etat;

= wynagrodzenie brutto w wysokosci:

§3
Kazda ze stron os$wiadcza, Zze zapoznata si¢ z trescig niniejszej umowy oraz przyjela do wiadomosci
i wykonania, a takze otrzymata po jednym egzemplarzu umowy.
Prezes

Jan Kowalski Anna Gajowiak

02.01.2008

W przedstawionej umowie nie wystepuja informacje dotyczace

A. okresu zatrudnienia. *

B. wysokoéci wynagrodzenia.
C. danych pracodawcy.

D. daty rozpoczecia pracy.
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Zadanie 59.

Pracownikiem miodocianym w rozumieniu kodeksu jest osoba, ktéra ukonczyla 16 lat, a nie

przekroczyta 18 lat. Wolno zatrudnia¢ tylko tych miodocianych, ktérzy ukonczyli co najmniej
gimnazjum i przedstawia $wiadectwo lekarskie.

Na podstawie przytoczonego wyciggu z Kodeksu pracy okre$l, ktéra osoba
W rozumieniu kodeksu moze byé zatrudniona jako pracownik mtodociany.

A. Ewa, lat 15, ukonczyta szkote podstawowa,.
B. Krzysztof, lat 16, uczeszcza do gimhazjum.
C. Adam, lat 17, ukonczyt gimnazjum.

D. Janina, lat 19, uczeszcza do technikum.

Zadanie 60.
Numer identyfikacji podatkowej NIP nadaje

A. prezydent miasta.

B. dyrektor urzedu pracy.

C. naczelnik urzedu skarbowego.
D. dyrektor urzedu statystycznego.

Zadanie 61.

PLATRG: VPR A8, Tr LR FOLA A HE BV IMACIDHYCH
CLLIYN | CRURDAWAATI LITERALE 7R vl (35 RIS ESRIN 0L

CHER PIZED W PLY CRIEM TASTIAS

E LUS sinas
Diedvstrang

Na podstawie zamieszczonego fragmentu deklaracji rozliczeniowej ZUS DRA
sporzadzonej przez przedsigbiorce, okre$l wysokoéé miesieczne]  sktadki
ubezpieczenia zdrowotnego.

A. 80,36 z
B. 83,64 z
C. 233,30z
D. 1523,00 zt
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Zadanie 62.

Autoryzowany Salon Samochodowy
w zwiazku z dynamicznym rozwojem firmy poszukuje kandydatéw na stanowisko
specjalisty ds. sprzedazy samochodow.

Wymagania kwalifikacyjne:

s wyksztatcenie minimum $rednie,

= umiejetno$c¢ obshugi komputera,

s dobra prezencja,

= umiejetno$é nawigzywania kontaktow,

= prawo jazdy kat. B,

= duza odpomnos¢ na prace w stresie.

Wymagania stawiane przez firme spetnia osoba, ktéra ukonczyta

A. zasadniczg szkote zawodowg i ma prawo jazdy kat. B. *
B. technikum handlowe i obstuguje komputer.

C. zasadniczg szkote zawodowg i obstuguje kase fiskalng.®
D. technikum ekonomiczne i zna jezyk angielski.

Zadanie 63.

Katowice, dnia 1 marca 2008 r.

Urzad Miasta Katowice
Wydzial Dzialalno$ci Gospodarczej

WNIOSEK
o dokonanie wpisu do ewidencji dzialalno$ci gospodarczej

1. Oznaczenie przedsigbiorcy:

Imie i nazwisko: Jan Kozdrowicz

Nazwa przedsigbiorstwa: Sklep warzywny
2. Oznaczenie miejsca zamieszkania: 40-000 Katowice, ul. Kwiatowa 5
3. Siedziba przedsigbiorcy: 40-000 Katowice, ul. Owocowa 75

4. Okreslenie przedmiotu wykonywanej
dzialalnosci gospodarczej zgodnie

z Polska Klasyfikacjg Dziatalnosci: 5221. Z - sprzedaz detaliczna owocow i
warzyw

5. Miejsce wykonywania dziatalnosci: 40-000 Katowice, ul. Owocowa 75

6. Data rozpoczgcia dzialalnosci

gospodarczej: 01-04-2008 r.

7. Numer, data i miejsce wydania

dowodu osobistego: ABF 1111 1-02-2006 .
w Chorzowie

8. Numer ewidencyjny PESEL: 80020400333

Jan Kozdrowicz
/podpis zgtaszajacego/

Przedstawiony dokument jest zgtoszeniem dziatalno$ci gospodarczej
A. spotki jawne;.
B. osoby fizycznej.
C. spotki komandytowe).
D. spofki z ograniczong odpowiedzialnoscig.
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Zadanie 64.

Ktory dokument jest niezbedny przy dochodzeniu przez konsumenta praw z tytutu
niezgodnos$ci towaru konsumpcyjnego z umowg sprzedazy?

A. Karta gwarancyjna.

B. Instrukcja obstugi.

C. Paragon fiskalny.

D. Oswiadczenie klienta.

Zadanie 65.

Prawo do korzystania przez pracownika z bezpfatnej opieki lekarskiej wynika
z opfacania przez niego sktadek na ubezpieczenie

A. rentowe.

B, zdrowotne.

C. emerytalne.

D. chorobowe.

Zadanie 66.

UMOWA

zawarta w dniu 07.03.2008 r. pomiedzy Firmq ,,Amex” Sp. z o.0. z siedziba w Warszawie, przy ul. Wzorcowej 12, ktdra
reprezentuje Pan Jan Kowalski, zwang dalej Zamawiajacym, a Panig Wandq Noson, zamieszkala przy ul. Wzorcowej 25,
00-950 Warszawa, zwang dalej Wykonawca.

§1
Zamawiajacy zamawia, a Wykonawca przyjmuje do wykonania dzieto polegajace na:
Przygotowaniu opinii na temat zarzqdzania personelem w Firmie ,, Amex” Sp. z 0.0.

§2
Wykonanie dziela bedzie odbywac sie w terminie od 01.03.2008 do 15.06.2008.

§3
Odbiér dzieta nastapi 15.06.2008 w siedzibie Firmy,, Amex” Sp. z 0.0. na podstawie protokohu odbioru.

§4
Za wykonanie dzieta Wykonawca otrzyma wynagrodzenie w wysokosci 3000,00 PLN brutto (stownie: #rzy tysiqce
zlotych). Wynagrodzenie bedzie platne gotowka. :

(..)

Na podstawie zamieszczonego fragmentu umowy, okresl jej rodzaj.

A. Umowa o pracg.-

B. Umowa o dziefo.

C. Umowa zlecenia.

D. Umowa o prace naktadcza.:

Zadanie 67.

Wynagrodzenie pracownika zatrudnionego w systemie akordowym, ktéry wytworzyt
w ciggu miesigca 5 000 sztuk produktu, otrzymujac 0,30 zt za 1 sztuke wyniesie
A. 1400 z
B. 1500 zt
C. 1600 zt
D. 1700 zt
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Zadanie 68.

Pracownik ma prawo rozwigza¢ z pracodawcg umowe o prace bez zachowania
okresu wypowiedzenia, w sytuacji gdy pracodawca

A. nie przeniést go na inne stanowisko pracy pomimo przedstawienia
stosownego orzeczenia lekarskiego.

B. nie skierowat go na kurs podnoszacy kwalifikacije zawodowe na jego
stanowisku pracy.

nie udzielit mu urlopu wypoczynkowego w zadanym terminie.
D. nie przyznat mu premii.

o

Zadanie 69.
Piaseczno, 02.03.2008 r.
FAKTURA VAT 131/03/08 Oryginal/Kepia*
SPRZEDAWCA: NABYWCA:
WXYZ” TRIAL S.C.
Wartosé Warto$¢
Symbol Cena towaru Stawka Kwota towaru
Nazwa PKWiU y'rn Ilos¢ | jednostkowa | (ustugi) | podatku odatku (ushugi)
. bez podatku bez (%) P wraz z
podatku podatkiem
LPodloze | 45162200 | kg 5 400 2000 7 140| 21,40
do warzyw
2. Travea 4044083 kg 12 11,00| 132,00 22 29,04| 161,04
azonowa
Razem: 152,00 X 30,44 182,44
W tym: W
132,00 22 29,04 161,04
20,00 7 1,40 21,40
Do zaptaty:182,44 zt Sposob zaptaty: przelew Termin zaptaty: 16.03.2008 r.
(..)

Na podstawie zapisbw w zamieszczonym fragmencie faktury, okre$l kwoté podatku
VAT dla stawki 22%.
A 1,40z
B. 29,04 z
C. 30,44 zt
D. 161,04 zt

Zadanie 70.

Niezwlocznie po rozwigzaniu lub wygaénieciu stosunku pracy pracodawca jest
zobowigzany wyda¢ pracownikowi
A. akta osobowe.
Swiadectwo pracy.
karte wynagrodzen.
petng dokumentacje pracownicza.

oo ®
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